Madrid (Spanien):
Europeiska entreprenörer utformar sin framtid
CEETTAR:s (Confédération Européenne des Entrepreneurs de Travaux Techniques Agricoles, Ruraux et Forestiers – den europeiska organisationen för entreprenadföretag inom jordbruk och skogsbruk) årsmöte 2013 ägde rum i Madrid den 19–20 juni i år. Det blev ett tillfälle att gå igenom aktuella frågor som berör de entreprenörer som kom till mötet för att byta erfarenheter och träffa sina europeiska kolleger.
”Många av oss har drabbats av svårigheter i samband med de senaste veckornas extrema väder, som har orsakat enorma förseningar av plantering av grödor och diverse arbeten.” I sitt välkomsttal anspelade Gérard Napias, ordförande för CEETTAR och FNEDT, på det nyckfylla vädret under 2013. Miguel Ángel Duralde Rodríguez, ordförande för ASEMFO, och Eduardo Caballero Escribano, från föreningen AMACO-ANESA, välkomnade sedan delegaterna från hela Europa. De två spanska organisationerna medverkade till att organisera mötet i Madrid, som hade inte mindre än 40 deltagare från tolv delegationer främst från Västeuropa, men även från Östeuropa (Polen och Slovakien).
En ny drivkraft
Eric Drésin, direktör för CEETTAR, lade fram verksamhetsberättelsen för 2012–2013 och påminde om att CEETTAR:s tre prioriterade frågor förblir illojal konkurrens, fri rörlighet för maskiner och skogsbruk. ”De senaste månaderna har CEETTAR fortsatt att arbeta aktivt för att man ska ta större hänsyn till entreprenadföretag inom den gemensamma jordbrukspolitiken för 2014–2020. Syftet är att minska den snedvridna konkurrensen mellan entreprenörer som levererar tjänster inom jordbruk och skogsbruk och jordbrukare som får bidrag från den gemensamma jordbrukspolitiken för att investera i utrustning”, framhöll Eric Drésin. När det gäller fri rörlighet för maskiner inleddes i våras en ny fas i dialogen mellan CEETTAR, med aktivt stöd från dess nederländska medlemsorganisation CUMELA, och CEMA, den europeiska organisationen för tillverkare av jordbruksmaskiner. Fokus ligger här på diskussionerna om säkerhet för jordbrukstraktorer och förbättringar som kan vara till nytta för andra vägtrafikanter. Vad gäller skogsbruk underströk Eric Drésin den märkbara förbättringen av CEETTAR:s representation vid EU:s instanser och ett fördjupat samarbete med ENFE (det europeiska nätverket för skogsentreprenörer). Simo Jaakkola, ordförande både för ENFE och för den finska organisationen för skogsentreprenörer Koneyrittäjien liitto, deltog aktivt i mötet i Madrid vilket är ett tydligt tecken på den här utvecklingen. Utöver ett bättre erkännande av företagen inom jordbruk och skogsbruk i EU har arbetsplanen för 2013–2014 som mål att ge CEETTAR en ny drivkraft. ”Vi behöver bli bättre på att förutse våra problem på europeisk nivå och att se över våra arbetsmetoder, särskilt när det gäller kommunikation”, sa Eric Drésin vid mötet. Slutligen är förbättrad representativitet en annan prioriterad fråga för CEETTAR, då organisationen går vidare med sina insatser som har gjort att den på tre år utökats till Luxemburg och till spanska jordbruksentreprenörer, och tagit kontakt med representativa organisationer för entreprenörer i Irland och Finland, som båda två bjudits in till mötet i Madrid.
Europeiska utbyten
CEETTAR:s årsmöte i Madrid är även ett utmärkt tillfälle för medlemmarna att lära känna varandra och berätta mer om sina olika åtgärder. ”2012 har varit ett mycket tufft år för jordbrukare och entreprenörer på grund av dåligt väder, och konsekvenserna märks av under 2013 med i synnerhet svårare ekonomiska förhållanden”, påpekade Rick Hartley från NAAC, den engelska nationella organisationen för jordbruksentreprenörer. ”Vårt främsta problem har att göra med tillgång till finansiering från bankerna och vi hoppas kunna hjälpa våra medlemmar tack vare CEETTAR”, förklarade sedan Richard White från den irländska organisationen Farm Contractors Ireland, en ung organisation med 140 medlemsföretag. ”Sedan två veckor tillbaka krävs en ny registreringsskylt för jordbrukstraktorer enligt en kunglig och ministeriell förordning”, sa sedan Johan Van Bosch, nationalsekreterare för den belgiska organisationen Landbouwservice/Agro-Service. Han tillade att dessa förordningar innehåller flera vaga punkter och bland annat föreskriver regelbundna tekniska kontroller. I frågan om rörlighet för maskiner framhöll Claes Jönsson, ordförande för den svenska organisationen LSM, ett intressant initiativ från sin organisation. Den tog i våras initiativ till ett möte mellan administrationen, arbetsgivarorganisationerna och ett lantbruksuniversitet, med målsättningen att i större utsträckning begränsa riskerna med rörligheten för jordbruksfordon på vägarna. ”Centret för produktion och logistik för träflis i Lozoyuela norr om Madrid som grundades 2009 som pilotprojekt med hjälp av jordbruksdepartementet visade under 2012 att det fungerade bra och att det kunde replikeras på 400 andra ställen i Spanien. Där har vi fått nya perspektiv på tillväxten”, förklarade Arancha López de Sancho, direktör för ASEMFO. 
Slutligen diskuterades även lönsamheten för jordbruksföretag i Madrid, med ett uppmärksammat inlägg av Bent Juul Jorgensen, ordförande för den danska organisationen för jordbruksentreprenörer (Danske Maskinstationer og Entreprenører). Denne erbjöd medlemmarna hjälp med att optimera sitt ekonomiska resultat och sin lönsamhet genom en specialanpassad analys- och rådgivningstjänst samt utbildningsdagar. 
Mötet avslutades med en sista diskussion om CEETTAR:s initiativ vad gäller att förebygga risker. Under diskussionen målade Sylvain Ducroquet från EMSA (European Mobile Seed Association), Sophie Delemazure från PeriG, Simo Jaakkola från Koneyrittäjien liitto och José Ayala Jimenez från den spanska fackliga organisationen CC.OO upp ett omfattande panorama över kommande utmaningar och föreslog lösningar genom god nationell praxis. Som slutsats påminde Klaus Pentzlin, vice ordförande för CEETTAR och ordförande för BLU, deltagarna om att yrket som entreprenör till sin natur karakteriseras av ständig risk ... men att risken bör vara kalkylerad.
Textruta 1: Ett Europa med olikartade beskattningsregler för användning av diesel i jordbruket
Under mötet i Madrid fick CEETTAR tillfälle att göra en presentation om skillnaderna i Europa vad gäller beskattning och gällande regler för användning av diesel i jordbruket. Frågan hade redan diskuterats under en konferens som anordnades den 25 februari i Paris av CEETTAR och FNEDT inom ramen för temat internationella möten på SIMA 2013. Skillnaderna i Europa kan konstateras på ett lika enkelt som förvånande sätt: EU-lagstiftningen vet vad en jordbrukare är men inte vad jordbruksarbete är. I fältet träffar man på alla slags situationer i de sex studerade länderna (Frankrike, Tyskland, Belgien, Italien, Nederländerna och Danmark): från länder där man bara använder en sorts diesel för alla aktiviteter såsom Tyskland och nyligen även Nederländerna, till länder där både vit och röd diesel används (såsom Belgien, Danmark och Frankrike). I vissa länder, till exempel Italien, är läget ännu mer komplext på grund av regional lagstiftning. Efter SIMA-mötet stod det klart för deltagarna att frågan på grund av sina juridiska, administrativa och ekonomiska aspekter är gränsöverskridande. ”Den här studien skulle kunna utökas till andra länder. Den visar på behovet av en samlad reaktion bland Europas entreprenadföretag för att bördan inte ska bli allt tyngre i framtiden”, underströk Gérard Napias. Han uppmanade medlemmarna i CEETTAR att organisera liknande möten i olika medlemsstater de närmaste månaderna, i syfte att skapa ett samförstånd om en mer djupgående harmonisering av de olika nationella systemen. 
Textruta 2: Från Spanien till Chile: dynamiska Pita
Efter konferensens först morgon i Madrid fick delegaterna chansen att besöka företaget Pita, S.L som ligger cirka 160 km norr om Madrid i regionen Rubí de Bracamonte i närheten av Valladolid. Besöket genomfördes med José, en av de tre bröderna Pita, som guide och deltagarna fick veta mer om det originella och dynamiska familjeföretaget som grundades av brödernas far, som var lantbrukare. 
Utöver ett familjeägt jordbruk på 400 ha som finns kvar än idag har företaget Pita sedan 1992 specialiserat sig på upptagning av sockerbetor. Företaget har kunder både i Kastilien där det har sitt säte och i Andalusien. Idag skördar företaget omkring 2 000 ha i Andalusien och 200 ha i Kastilien. Genom att flytta maskiner från nord till syd kan entreprenadföretaget uppnå bättre lönsamhet för sina fyra betupptagare från Holmer under två betkampanjer i följd. För att kompensera för den regelbundna minskningen av odlingsytan för sockerbetor (de spanska odlingsytorna har gått från över 100 000 ha år 2005/2006 före EU:s sockerreform till cirka 45 000 ha år 2010/2011), satsar Pita, som idag har tolv anställda varav sju chaufförer, på flera kort. Företaget har börjat importera och distribuera varumärkena Holmer, WM, Horsch och Ropa i Spanien. Det har även satsat på tillväxt på andra platser genom att erbjuda sina tjänster i Marocko och till och med i Chile där två betupptagare användes hos kunder med en sammanlagd skördeyte på 1 200 ha. Företagets senaste investering var en vingård med 27 ha och en investering på 1,3 miljoner euro i en vinkällare som förvaltas av Inacio, Josés son som utbildats i vinkunskap i Bordeaux. Företagets dynamik gjorde stor inverkan på CEETTAR:s delegater.
Foton
1. f 050: Delegaterna besöker slottet Castillo de la Mota 150 km norr om Madrid före besöket på företaget Pita. 
2. f 35: Ett fyrtiotal delegater från tolv länder samlades i Madrid under två dagar.
3. f 25: Eric Drésin (till vänster) presenterar verksamhetsberättelsen för 2012–2013, vid sidan av Gérard Napias och Klaus Pentzlin (ordförande för BLU, den tyska federationen för jordbruksentreprenörer).
4. f 043: Bent Juul Jorgensen, ordförande för den danska organisationen för jordbruksentreprenörer (Danske Maskinstationer og Entreprenører).
5. f 137: Simo Jaakkola, biträdande generaldirektör för den finska organisationen för skogsentreprenörer TAFFEC.
6. f 63: Delegaterna besöker företaget Pita, S.L.
7. f 119: Från vänster till höger: Fernando Pita och sonen Rodrigo, José Pita (i rött) och sonen Inacio, Julián Pita och Gérard Napias, ordförande för CEETTAR och FNEDT.
