CEETTAR information juni 2014.

Vad följer efter EU valet-.

VAL 2014: Vad följer

Valet till Europaparlamentet är nu bakom oss, men många frågor återstår att besvaras. De närmaste dagarna ska kasta mer ljus över vem som kommer att bli kommissionens nästa ordförande och vilka politiska grupper kommer att finna en gemensam grund för att forma dagordningen för det nya parlamentet. Här är en kort titt på vad som kommer härnäst:

· Talmanskonferensen, som består av ledarna för riksdagsgrupperna och parlamentets ordförande, sammanträder tidigt på tisdagen den 27 maj, för att diskutera vad resultatet av valet till Europaparlamentet menar att det politiska landskapet i Europa och parlamentet självt, samt hur de kommer att påverka valet av ordförande för Europeiska kommissionen. För första gången någonsin, de europeiska politiska partierna presenterade officiella kandidater till översta posten som EU-kommissionen, EU: s verkställande organ som ansvarar för att utforma och genomföra EU: s politik som måste godkännas av parlamentet och de nationella regeringarna. På valnatten, de flesta av dessa kandidater sade att kommissionen nya presidenten bör vara en av dem.

· Den officiella utnämningen bör komma under de närmaste veckorna i Europeiska rådet, där EU: s stats-och regeringschefer möts. Det första steget för dem är den informella middagen de har i Bryssel på tisdag kväll för att diskutera frågan. I Lissabonfördraget sägs att i sitt val av kandidat, bör de ta hänsyn till valresultatet.

· Den nominerade kandidaten ska sedan försöka att samla stöd från de politiska grupperna i parlamentet, som väntas rösta om att godkänna eller inte rådets kandidat under 14 till 17 juli plenarsessionen. För förvaltaren att få parlamentets godkännande, över hälften av alla ledamöter, vilket innebär minst 376, bör rösta i hans eller hennes fördel.

· En annan fråga att titta efter är om nya grupper dyker upp i parlamentet efter valet. Enligt parlamentets arbetsordning, har minst 25 ledamöter från en fjärdedel av alla EU-länder (dvs. sju) som behövs för att bilda en ny grupp. De officiella politiska grupperna i Europaparlamentet bör inrättas före den första plenarsessionen inleds den 1 juli.

· Under första plenarsessionen i juli, kommer ledamöterna välja en ny ordförande och vice ordförande i parlamentet.

 

Lär dig mer på ditt språk på webbplatsen om EU-valet till Europaparlamentet. (Europaparlamentet källa)

 

KOMMISSIONEN: Dacian Ciolos kandidat att stanna i Bryssel

Den nuvarande EU-kommissionär för jordbruk och landsbygdsutveckling, rumänska Dacian Ciolos, berättade för reportrar om hans kandidatur för en andra period i nästa kommission, som tillträder i november. Men "Det kommer att bero på resultatet av valet till Europaparlamentet, av beslutet av ordföranden för den nya kommissionen, och framför allt av den rumänska regeringen", sade han till pressen. Dessutom kandidater till samma position från andra medlemsstater börjar bli känd: den här funktionen intresserar italienska Paolo De Castro, ordförande för utskottet för jordbruk av det avgående parlamentet, som beteckning av den italienska regeringen är dock osannolik. Slutligen, i Irland, medlemsstat a priori intresserade ställning kommissionär för jordbruk, den bästa kandidaten är den nuvarande miljöministern, Phil Hogan.

LANDSBYGDSUTVECKLING: avtal First partnerskapsavtal undertecknas

Den 5 maj, började kommissionen att ingå partnerskapsavtal med medlemsstaterna. Under 15 dagar har fyra avtal (Danmark, Grekland, Polen och Tyskland) slutförts. Andra avtal ska ingås av sommaren. GD Regionalpolitik har satt upp en webbsida där kan hitta mer information om varje land. För mer information, vänligen kontakta sekretariatet.

 

EMSA: en lyckad generalförsamling

Europeiska organisationen för mobila processorer utsäde, EMSA höll sitt 4: e årsstämma den 7 maj i Saint Omer (Frankrike) i närvaro av borgmästaren i staden, framtida medlem i Europeiska regionkommittén och herr Dolez från frö processorer tillverkare DOLEZ. Förutom de lagstadgade aspekter, fokuserade mötet på att identifiera kortsiktiga ambitioner för organisationen i den utsträckning att reformen av förordning 2100/94, vilket är den "raison d'être" av EMSA inte kommer att ske snabbt. I slutändan, under de kommande månaderna EMSA kommer först se till att bredda basen av sitt medlemskap genom att uppfylla bearbetningsföretag som har identifierats men ännu inte är medlemmar (Polen och Sverige till en början) och för det andra för att bygga relationer med nya ledamöter och kommissionär för jordbruk.

 

ENERGI: Cellulosaetanol utmanade USA

Användningen av växtrester av majs för att producera cellulosaetanol kan ha en kortsiktig negativ effekt på utsläppen av växthusgaser. Det är slutsatserna i en studie som publiceras i tidskriften Nature den 20 april 2014 med universitetet Lincoln, Nebraska. I själva verket släpper ut mycket snabbare kolhalten i skörderester behandlas för framställning av etanol CO ²-huvudväxthusgaser (GHG) - att om de lämnas i fälten för att naturligt fylla lagret av kol i marken. Det kan till och med utesluta dessa biobränslen från de normer som införts av amerikanska energilagen, vilket ger en minskning av utsläppen av växthusgaser 60% jämfört med vanlig bensin. I värsta fall, om alla skörderester samlas i området, kunde cellulosaetanol ge 7% mer utsläpp av växthusgaser än bensin, enligt studien. Dessa resultat är ett slag för cellulosa biobränslen som har fått mer än en miljard dollar i stöd från den federala regeringen i USA, men har hittills inte träffat målen för produktion som tillhandahålls av energilagen.

 

SKOG: Medlemsstaterna ger sitt stöd till «strategi» från Bryssel

Den europeiska skogsstrategi som antogs i september 2013 av Europeiska kommissionen mottog den 19 maj stöd av ministrarna för jordbruk. Denna nya strategi är att ersätta den nuvarande, med anor från 1998 Det syftar till att uppmuntra medlemsstaterna att förvalta sina skogar på ett holistiskt sätt, med hänsyn till de nya utmaningar som de står inför:. Biologisk mångfald, energiproduktion eller kampen mot klimatförändringarna. Ett antal medlemsstater har gjort ett antal kritiker till denna strategi, om målet att harmonisera den nationella skogspolitiken utmanar subsidiaritet i den här frågan. Betonar att fördraget om Europeiska unionen inte nämner gemensam EU-politik på detta område och att ansvaret ligger hos medlemsstaterna, de erkänner ändå att det behövs samordning av politiken och inrättandet av synergier med andra sektorer som påverkar på skogsbruk. Ministrarna föreslås för kommissionen att utarbeta, i samarbete med berörda parter, fokuserat en implementering fler år om prioriteringarna för sektorn. För mer information, vänligen kontakta sekretariatet.

 

Agenda för de kommande veckorna

27 maj


Rådgivande grupp Skog & Cork

03-04 Juni


Möte av ESCO referensgrupp (kvalifikationer / kompetens / yrken)

3-5 Juni


Gröna veckan

6 juni


Revision av CEETTAR bokföring

10 juni


Konferens «Hållbara resurser av vatten i Europa»

11 juni


Generalförsamling UEAPME

13 juni


Möte i styrelsen för Europäische Metall-Union

16-17 Juni


Ministerrådet för jordbruk

19 juni


Kommissionens Conference «mark som resurs»

Juni 23 till 26


Hållbar energi vecka

24 juni


CEETTAR generalförsamling

25 juni


Kommissionens konferens "Bioenergi på landsbygden"

30 juni


Arbetsgruppen för jordbruks Traktorer (WGAT) GD Näringsliv

